

学院举行“红色记忆”喜迎十九大教学汇报演出

本报讯 10月12日晚，“红色记忆”喜迎十九大教学汇报演出在学院大剧院隆重上演。该演出融入政治性、思想性、学术性为一体，实现了课堂教学与实践育人的有效结合，全方位展示了音乐教育系“唱、弹、跳、讲、编、创、导”综合型人才培养成果。

整场演出由“党旗飘扬”、“青春闪亮”两个篇章组成。“勇立潮头话担当，喜迎党的十九大”，“红色记忆”主题鲜明，积淀深厚。演出在百名音教学子荡起“红帆歌”中拉开序幕。

第一篇章“党旗飘扬”，独唱《过雪山草地》，再现“理想信念、检验真理、唤醒民众、开创新局”的伟大远征。双钢琴奏《人民万岁》仿佛置身战火硝烟，硝烟弥漫的抗日战场，震撼全场。琵琶独奏《蝶恋花·答李淑一》再现了伟人毛泽东同志的浪漫主义革命情怀。纪录片《四明狂想曲》中，肖东烈士用不满29岁的生命历程诠释了“丰碑永存、精神不朽”。《我的深情为你守候》深情守候对“红色”那份独有执

着，深情回顾峥嵘岁月。

整场教学汇报演出在混声合唱《在希望的田野上》中落下帷幕，熟悉而经典的旋律，直触观众内心，展现了人民从“站起来”“富起来”到“强起来”，从新生活、新时代到新征程，以及对“全面建成小康社会”“实现中华民族伟大复兴的中国梦”的美好憧憬。

第二篇章“青春闪亮”，年轻的音

教学子饱含深情演绎《唱支山歌给党听》，唱出对党的热爱，开启青春闪亮篇章。二胡齐奏《赛马》展现音教莘莘学子秉持秉持“事必尽善”精神，践行“知乐育心”理念创美为有的抱负。原创歌曲《十八岁的我》，与青春有关的日子随处可见，歌颂青春的祖国。在喜迎党的十九大之际，学院音乐教育系整合资源，举全系之力，历时一年多筹备，精心策划，献上了十月颂歌。

“红色记忆”喜迎十九大教学汇报演出是音乐教育系党总支扎实推进“两学一做”建设，打造“清音律廉”教育常态化制度化，积极践行“两学一做”、实行全员参与的一项重大举措，整场演出既有红色经典歌曲，又有原创红色作品、红色纪实片等，内涵丰富，承载着一段段革命年代的红色记忆，重塑了历经沧桑的峥嵘岁月，对进一步促进音乐教育系综合型人才培养具有非常重要的意义。

(柳俊丰)

“2017中国—中东欧国家文化季”现代芭蕾舞剧《黑与白》在我院隆重上演

本报讯 10月23日晚，由中国文化部主办、浙江省文化厅支持，浙江音乐学院承办的“2017中国—中东欧国家文化季之浙江音乐学院捷克布尔诺国家剧院芭蕾舞项目”在学院大剧院精彩上演，完美诠释了在黑与白的世界里找寻生命旅程的意义。来自捷克布尔诺国家剧院芭蕾舞团的演员们用感人的故事、精湛的表演，为观众们带来了根植多姿芭蕾舞剧《天鹅湖》重新改编的现代芭蕾舞剧《黑与白》。当晚，大鹏欲火光明、观众云集，大家期待着演员们将如何通过现代芭蕾的方式诠释这部柴可夫斯基创作的经典交响乐。

《天鹅湖》无疑是全世界范围内表

演最多的芭蕾作品。该剧《黑与白》为古典标杆作品《天鹅湖》改编的现代版本，捷克布尔诺国家剧院芭蕾舞团聚焦当下世界，在创作中，试图与传统的观念对立，从不同的角度重塑《天鹅湖》，为年轻观众带来不一样的视觉冲击。故事是从Sieghard王子的视角展开，他正经历着与癌症作斗争的艰难生

活，有时候只要一个瞬间，生活就会发生天翻地覆。

本次“2017中国—中东欧国家文化季”由文化部主办，邀请中东欧16国的音乐、舞蹈、戏剧、儿童剧和艺术展览来华展演，旨在促进中国与中东

(周佳丽、南希)

学院首届国际室内乐音乐节暨室内乐演奏比赛正式启幕

本报讯 10月16日至27日，由中国音乐家协会室内乐学会和我院共同主办，艺术实践处、管弦系承办的首届国际室内乐音乐节暨室内乐演奏比赛隆重举行。这是学院首次举办的集世界性、专业性、学术性为一体的室内乐演出、教学和交流活动。本届室内乐音乐会由标准音乐厅正式拉开帷幕。音乐会由青年指挥家、学院作曲与指挥系教师高健执棒，学院室内乐团演奏，并特邀中国爱乐乐团小提琴首席陈允担任首席。开幕式上管弦系管乐团惊艳亮相，演奏了庄严肃穆的《中国军魂》和热情四溢的墨西哥乐曲

除了精彩的演出展示，音乐节还特邀了第三届佛罗伦萨“SeverinoGazzelloni”长笛第一名Matteo、意大利Cuneo“FGGhedini”库尼奥音乐学院单簧管教授Massimo Mazzoni等室内乐专家讲述笛箫室内乐演奏教学等内容，并开展浙江音乐学院首届室内乐演奏决赛。经过严格的资格筛选和专业评选，9组室内乐重奏入围决赛。

(周佳丽)

以学科为基础，以师资队伍建设为关键，以改革开放为动力，以保障为条件，把浙江音乐学院办成高质量的一流专业音乐学院，为浙江早日实现“两个高水平”目标，再续浙江文化新优势作出应有的贡献。

勇敢扛起建设教育现代化的历史使命。“我们的人民热爱生活，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入……”，这充分体现了习近平总书记对教育的深厚情怀。五年来，浙江教育步履坚定，总体发展水平走在全国第一方阵。习近平总书记在十九大报告明确提出，建设教育强国是中华民族伟大复兴基础性的工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好

人民满意的教育。要努力让每个孩子都能享受公平而有质量的教育。加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。加强师德师风建设，培养高素质教师队伍。作为长期奋战在教育战线工作者，深感使命光荣，责任重大。

我们一定要牢记使命，勇于担当，认真学习贯彻落实党的十九大对高等院校的更高定位和对未来高等教育工作更高的要求，全面贯彻党的教育方针，抓好党建引领方向，抓好改革促进发展，抓好研究（创作）提升水平，抓好课程提高质量，抓好服务履行宗旨，抓好队伍保障办学，在建设教育现代化新征程中，作出浙音人应有的贡献。

(周佳丽)

《畲歌如画——浙江畲族风格合唱组曲》专场合唱音乐会在学院隆重举行



浙音人

刘伟：Do My Best



条件好，有关音乐的任何活动他都极其关注，学校举办的歌咏比赛中几乎每场都会有刘伟的身影，家人便决定送他去学声乐。就这样，从小学起他便跟随着启蒙老师走上了音乐的道路。

刘伟的音乐之路并非一帆风顺，艺考那段日子让他记忆犹新：他曾只身穿梭在天津、北京、上海，以求得自己理想的未来。上海音乐学院是他心之所向，心中那份对音乐的热切追求促使着他努力的脚步，从不敢停歇。在上海的两个月地下室生活让他难受却无可奈何，上海的夜是那样的灯火阑珊如梦如幻，可对他来说却是夜色浓稠，深沉得似乎离不开。学校一枪又一轮的“淘汰赛”使他每日精神紧张，却又激发着他的希望。看榜时忐忑不安的情形，过去这么多年仍历历在目。“功夫不负有心人”，2000年他终于考入了上海音乐学院声乐系，师从卞敬祖教授。在刘伟看来，做任何事的关键是态度，Do my best是他一贯奉行的做事风格。

赴欧洲 为了更好的自己

回国后的他依循保持着多年来的对音乐的喜爱，多次在全国各项国家级和省级音乐比赛中获奖，例如“金嗓子杯”第二届全国高校音乐专业声乐比赛金奖；浙江省第九届音乐舞蹈节声乐美声唱法金奖；第六届长三角青年歌手大奖赛银奖；第十四、十五届全国青年歌手大赛浙江赛区银奖以及全国金钟奖浙江赛区铜奖等。与此同时，他也与浙江交响乐、杭州爱乐乐团等乐团合作，频繁活跃于音乐舞台上。

刘伟表示他之所以回国，最想做的便是将自己在外学到的东西带回国内，尽自己最大的努力去传道、授业、解惑。当刘伟的学生们谈起导师，出现最多的词即为认真。课堂上常常会看到他汗流浃背却全然不顾，这是他对每一位学生专注教学、认真负责的态度。面对现如今歌者与教师身份的交错，刘伟心中也曾有过矛盾，但他认为这只是思想上的一种转换。如果用另一种角度来思考，就会发现也正是为这二者的碰撞，才让他得到了更多的力量。所谓教学相长，在课堂中与学生的交流带给了他作为歌者的更多的启发。

就在歌唱中行走吧。对于未来，刘伟希望自己能够脚踏实地，做好眼前的歌。在课堂上坚持为学生尽职尽责，聚光灯下不负观众的期望。倘若一路唱来，度此一生，足矣。

(杨帆丽)

本报讯 10月18日晚，《畲歌如画——浙江畲族风格合唱组曲》专场合唱音乐会在学院精彩首演。该音乐会由浙江音乐学院、浙江省音乐家协会、浙江省非物质文化遗产保护中心主办；由图书馆、艺术实践处、科研处以及景宁畲族自治县文化广电新闻出版（体育）局等承办。

学院多年来高度重视中国民族民间音乐，尤其对国家级非物质文化遗产——“畲族民歌”的保护、传承、创作、创新方面尤为重视。整场音乐会既是民族合唱艺术实践的展示，也是学院喜迎党的十九大系列音乐会之一。音乐会由9首合唱作品《畲图腾》《畲姑采茶忙》《赶三月》《请到畲乡来》《盘歌郎》《望妹歌》《畲之道》《畲族情歌》《山哈大歌》组成，包含节日欢庆、茶织耕俗、节事婚恋、非遗传承等具有文化内涵的主题内容，以多声部合唱的艺术手法展现了畲族山歌舞蹈、耕作工具、服饰茶艺等文化艺术精华，也体现了畲族坚韧不拔、勤劳忠厚、热情好客、和谐奋进的民族性格。音乐会在构思上，充分运用了无伴奏畲语演唱、多声部对比复调、旋律紧拉慢唱、畲族特色乐器、多种调式叠置、原生态音色对比、复杂节奏对位等多种传统与现代的创作手法，可谓是一次对古老传统畲族民歌声部音乐创作的有益探索和践行尝试。81岁高龄的国家级非物质文化遗产畲族歌传承人蓝陈翠来到演唱现场，演唱了原生态畲歌。

10月19日上午，由学院吴涤副教授编创的合唱作品集《畲歌如画——浙江畲族风格合唱组曲》全国首发仪式在学院图书馆举行。该作品集由上海音乐出版社出版发行，是浙江音乐学院2016年度创作表演项目成果之一。该作品集附赠的合唱作品CD由学院合唱研究交流中心“八秒”合唱团演唱。目前，该书已被学院图书馆收藏，同时，学院还举办了《畲歌如画——浙江畲族风格合唱组曲》专家研讨会，专家研讨了本次音乐会与同名作品集的文化艺术价值，如何更好地保护、传承、发展与创新畲族音乐，以及中国民族民间音乐如何进行国际交流，传播民族文化，讲好中国故事。在音乐中畅想着今后在浙音的美妙生活，梦想从这里起航，期待他们在浙音的舞台上绽放光芒。

(周佳丽)

浙江省省级文化系统第四届运动会在我院隆重举行

本报讯 10月15日，浙江省省级文化系统第四届运动会在学院隆重举行，省文化厅党组书记、厅长金兴盛，省直机关工委副书记吴晓宏，省直机关工委副书记秦洁，省文化厅党组副书记、副厅长陈瑶，副厅长黄健全，驻厅纪检监察组组长王木生、副厅长王玉泉、副巡视员任群，以及省级文化系统各单位负责人等出席，近千名运动员参加开幕式。会议由省文化厅机关党委专职副书记吴晓超主持。

开幕式在雄壮的《运动员进行曲》中拉开帷幕，19支代表团各个精神抖擞，排着整齐的方阵向主席台走来，他们用交响乐、舞蹈、舞龙、朗诵等独特的形式展现了文化系统单位积极向上的精神面貌。

随后，来自省级文化系统的360名运动员进行了广播操比赛。各个代表队穿着统一的服装、整齐的动作，以朝气蓬勃的精神状态，展现了运动员的“精”、“气”、“神”。运动会内容丰富、激动人心，既有竞技、速度、力量类的比赛，也有趣味、大众、轻松类的项目，其中体现文化系统特点的“窜毛”比高、腿部踢高及趣味接力、齐心协力、踩石过河、袋鼠跳等项目，为比赛增添了趣味性特色。系统各单位积极组队，参加比赛，赛出风格、赛出水平。现场欢呼声、呐喊声此起彼伏，将气氛一次次推向高潮……经过激烈的角逐，我院获得田径和趣味运动会团体第一、团体总分第二、广播操第三的好成绩。

(周佳丽)

第09期 2017年11月1日

...人物...

Berganza、Nicolas Clapton、Johannes von Duisburg等世界著名歌唱家的大师班，并得到了大师们的指点和肯定。刘伟坦言，能够跟随大师学习专业是幸运的。他认为对于出国留学的游子们来说，最重要的是你所从的老师，其次才是你所考取的学校。与此同时，他也在各类歌剧、清唱剧及音乐节中担任重要角色和独唱，并成功举办了多场独唱音乐会。

每当回忆起自己的这段留学经历，刘伟都是滔滔不绝、眼放异彩，可以看出他对声乐的无比热爱。每一次大师班、每一场比赛练习、每一个学习过程，他都记忆犹新，充满感激。

是歌者 更是一名教师

刘伟的音乐之路并非一帆风顺，艺考那段日子让他记忆犹新：他曾只身穿梭在天津、北京、上海，以求得自己理想的未来。上海音乐学院是他心之所向，心中那份对音乐的热切追求促使着他努力的脚步，从不敢停歇。在上海的两个月地下室生活让他难受却无可奈何，上海的夜是那样的灯火阑珊如梦如幻，可对他来说却是夜色浓稠，深沉得似乎离不开。学校一枪又一轮的“淘汰赛”使他每日精神紧张，却又激发着他的希望。看榜时忐忑不安的情形，过去这么多年仍历历在目。“功夫不负有心人”，2000年他终于考入了上海音乐学院声乐系，师从卞敬祖教授。在刘伟看来，做任何事的关键是态度，Do my best是他一贯奉行的做事风格。

赴欧洲 为了更好的自己

2005年，刘伟以优异的成绩获得了声乐学士学位，同年，他赴欧洲继续深造，就读于匈牙利李斯特音乐学院。他先后师从Keonch Boldizar教授，Gombai-Nagy Magda教授和世界著名女高音歌唱家Eva Marton学习声乐。

初到李斯特音乐学院时，他虽已有扎实的演唱基础，但由于欧洲的教育体制不同于国内，刘伟不得不重新就读本科课程。有一种天分，正是因为勤奋；有一种外人看来的“顺其自然”，正是因为自己背后的“锲而不舍”。凭借着自己的努力，刘伟本科毕业时的演唱水平早已超出同届学生。因此，学校便允许他跳级。就这样，在刘伟去往欧洲的第四年，他以匈牙利李斯特音乐学院历届专业满分毕业，取得声乐硕士学位，并先后获得雅马哈欧洲音乐奖学金、匈牙利赛歌德“Simandy Jozsef”国际声乐比赛特别奖等奖项。

在欧洲的几年里，他也有幸参加了Eva Marton、Teresa

新思想引领新时代 新征程需要新作为 学院掀起学习贯彻十九大精神热潮



示，作为一名学生党支部书记，一定要深入学习贯彻党的十九大精神，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，不忘本来、吸收外来、面向未来，认真承担宣传执行党的路线方针政策和上级党组织的决议决定，结合管弦系专业特色，深入探讨、不断加快发展方向方式转变的总体要求使支部工作制度化、规范化、特色化。努力发挥好党支部联系学生党员和“大同学”的桥梁纽带作用，带领管弦系青年团结进步，为提升国家文化软实力和文化浙江建设贡献青春力量。

舞蹈系学生陈洁薇表示，这是我人生中第一次在有一定知识储备和政治关切的基础上观看党代会，听习近平总书记回顾过去五年的发展历程，感觉很自豪。作为青年大学生，我们应该要切实增强责任感和使命感，把个人的成长与祖国的发展紧密联系起来，为实现‘中国梦’贡献力量。”

音乐教育系学生殷悦表示，作为一名学生党员，我感到无比骄傲。习近平总书记在报告中对青年寄予了希望，告诫广大青年要坚定理

想信念、志存高远，脚踏实地、勇做时代的弄潮儿。在以后的学习生活中，我会更加努力的学习专业知识，不断增强本领，将理论联系实践，用奋斗书写青春华章。”

音乐教育系学生杨诗婕表示，习近平总书记的报告中，关于打赢脱贫攻坚战的论述，对我深有触动。今年暑期，我有幸参加了学院组织的赴兰考实践项目，以实际行动参与到脱贫攻坚中去。通过为当地群众开展艺术培训，普及音乐知识，弥补当地艺术教育资源的不足，为当地人民群众脱贫致富出一份力。”

继续教育学院学生赵阳表示，习近平总书记的报告听得我心潮澎湃，报告中的很多内容都与我们的生活息息相关，我们后想创作更多老百姓喜闻乐见的艺术作品，将更多更好的艺术作品呈现给观众。艺术来源于生活，我们应该更多地走出校舍，将优秀的艺术作品带到群众需要的地方去。